

烏稱俄變得更具建設性 有望達成協議

俄烏談判露曙光 俄不排除元首會面



俄烏衝突

俄羅斯和烏克蘭昨日以視像形式舉行第四輪談判，會前雙方均釋出樂觀訊號，指經過數輪談判後已取得重大進展，雙方可能在短期內達成協議。烏克蘭總統澤連斯基表示，烏方代表團在談判中的任務，是實現他與俄羅斯總統普京進行會面。俄軍昨日持續向烏克蘭首都基輔推進，北部一幢住宅大樓受到炮擊。

俄羅斯代表團成員、國家杜馬國際事務委員會主席斯盧茨基表示，比較俄烏雙方在談判開始時和今天的立場，「我們可以說有重大進展。」他還表示，按照他的預期，雙方可能很快達成統一立場，成為降低緊張度的基礎。

參與談判的烏克蘭總統辦公室顧問波多利亞克前日在社交媒體表示，俄烏雙方過去數天通過視頻會議方式，進行了無間斷的溝通，雙方昨日會對初步成果進行總結。他表示未來數天俄烏談判可能會取得進展，原因是俄羅斯「明白我們不會在立場上作出讓步，故變得更具建設性」。

俄稱擊斃烏180「外國僱傭兵」

波多利亞克昨日在談判開始前再表示，本輪談判目的是要達成停火、俄羅斯撤軍，以及對烏克蘭的安全保障。澤連斯基則形容雙方的談判非常困難，烏方目標仍是在和平與安全方面取得成果，烏方代表團在談判中，將竭盡所能促成他與普京會面。克里姆林宮方面也表示，不排除俄烏元首會面的可能性。

烏克蘭西部利沃夫州一個接近波蘭邊境的軍事基地日前遭導彈轟炸，烏方稱造成最少35死及逾130人傷。澤連斯基前晚再發表視頻講話，敦促北約將烏國領空設為禁飛區，否則北約成員國也會遭到俄羅斯攻擊，「如果北約不關閉烏克蘭領空，俄羅斯的火箭遲早會落在北約的領地上。」俄羅斯國防部則稱，俄軍在行動中擊斃多達180名「外國僱傭兵」及摧毀大量外國武器。

烏稱俄襲北約車隊將觸發集體防禦

俄軍繼續在基輔西北部和東部郊區發動進攻，北部奧布隆區一幢9層高住宅大樓昨日早上遭炮火擊中起火，部分樓層損毀，烏國緊急事故部門

早前稱有兩人喪生，其後下調為一人死亡及12人受傷，當中9名傷者需送院。日前烏港口城市馬里烏波爾一所兒童及婦產醫院遭到俄軍炮擊時，一名臨盆在即的孕婦臉色蒼白、下身染血地躺在擔架床上被送走，美聯社昨日報道，記者之後走訪接收該名孕婦的另一所醫院，醫生稱他們開刀取出胎兒，惜嬰兒已無生命跡象，當孕婦知道孩子不保時，更向醫護大叫「殺了我吧」。醫生表示，該名孕婦盆骨受撞擊，體骨脫離，他們盡力搶救，可惜最終母子同告喪命。

烏克蘭國家安全與國防事務委員會秘書達尼洛夫前日引述北約秘書長斯托爾滕貝格表示，若俄羅斯攻擊北約國家向烏克蘭運送武器的車輛，將觸發《北大西洋公約》第五條的集體防禦條款，但北約和斯托爾滕貝格尚未確認達尼洛夫的言論。根據《北大西洋公約》第五條內容，一旦確認有北約成員國受到攻擊，其他成員國會作出反應。英國衛生大臣賈偉德昨日則表示，雖然俄羅斯導彈擊中北約領土並非不可能，但可能性很低。

◆綜合報道



◆澤連斯基表示
烏方談判任務是
實現他與普京進
行會面。法新社

俄禁Ig 籲國民改用本土社交媒体

美國科企Meta修改旗下社交平台Facebook (Fb)和Instagram(Ig)相關政策，允許部分國家用戶發帖呼籲對俄羅斯人施以暴力，引發俄方採取反制措施，昨日正式禁制Ig在俄羅斯運作。

西方施壓不會改變俄外交政策

俄羅斯聯邦電訊、訊息技術和大眾傳媒監管局昨日通過「俄聯邦國家服務」平台，向民眾發送封鎖Ig的消息，表示作出這決定是因Ig傳播「呼籲對俄羅斯人包括俄軍施暴」等言論，並提到俄羅斯也有具有競爭力的網絡平台，包括社交媒體VK，「希望你們盡快改用這些網絡平台，你們以後將在通訊和經商方面為自己開創出新機遇。」

俄羅斯副外長維爾什寧昨日稱，俄方不會請求美國西方解除對俄制裁，西方施壓也不會改變俄羅斯的外交政策，「美國及其附庸國通過制裁企圖向俄施壓，讓我們的經濟和普通民眾處於非常困難處境，並將此作為對俄獨自作出的政治決定的懲罰。首先，制裁作為向我們施壓的手段是不合法的，其次，制裁也不會有效果。我們將繼續在我們的朋友和志同道合者的支持下，發展自己的經濟和獨立發展的能力。」

◆綜合報道

俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃前日評論Meta公司的行為時稱，美國數碼平台應為「煽動烏克蘭民族主義」承擔直接責任。

俄羅斯副外長維爾什寧昨日稱，俄方不會請求美國西方解除對俄制裁，西方施壓也不會改變俄羅斯的外交政策，「美國及其附庸國通過制裁企圖向俄施壓，讓我們的經濟和普通民眾處於非常困難處境，並將此作為對俄獨自作出的政治決定的懲罰。首先，制裁作為向我們施壓的手段是不合法的，其次，制裁也不會有效果。我們將繼續在我們的朋友和志同道合者的支持下，發展自己的經濟和獨立發展的能力。」



◆基輔北部奧布隆區一幢9層高住宅大樓遭炮火擊中起火。法新社

約一半外匯儲備遭凍結 俄財長：改用盧布還債

俄羅斯對烏克蘭進行特別軍事行動後，遭西方實施制裁。俄羅斯財政部長西盧安諾夫昨日稱，在金融制裁影響下，俄羅斯約一半的黃金和外匯儲備已遭凍結。他表示在儲備解凍前，將用盧布償還債務。

批西方圖令俄債務違約

西盧安諾夫表示，俄羅斯的外匯儲備總額約6,400億美元（約5萬億港元），目前當中約

3,000億美元（2.34萬億港元）無法使用。俄羅斯政府有兩筆合共1.17億美元（約9.1億港元）的美元公債於本月16日到期償還，西盧安諾夫指出，俄羅斯仍有能力履行主權債務，擁有足夠資金償債，但若西方制裁措施導致俄方無法以外幣支付債務，便將以盧布償付。

西盧安諾夫同時批評西方國家凍結俄羅斯央行和政府的外幣賬戶，是企圖造成俄國債務違約。

◆綜合報道

IAEA：切核人員身心俱疲 暫停安全維修工作

國際原子能機構 (IAEA) 前日表示，獲烏克蘭核監管當局通知，切爾諾貝爾核電站人員連續工作近3周後，身心俱疲，已停止進行核電站安全維修工作。

烏克蘭原子能部門同日表示，切爾諾貝爾核電站的電力供應已經恢復，意味冷卻系統將正常運行，無需使用備用電源。俄羅斯能源部副部長格拉布恰克則稱，該核電站已在白俄羅斯電力工程師的幫助下恢復電力供應。不過烏原

子能部門昨日稱，由於俄軍損毀電纜，導致切

爾諾貝爾核電站再次斷電。

烏克蘭方面上周三稱，切爾諾貝爾核電站唯一電網遭到破壞，核電站及其安全系統已完全斷電，可能會發生核洩漏。IAEA表示，停電對其安全沒有任何重大影響。

IAEA總幹事格羅西前日稱，他上周分別與俄羅斯外長拉夫羅夫和烏克蘭外長庫列巴討論了一個框架協議，以便IAEA能為烏克蘭所有核設施的安全和可靠運行，提供技術和其他援助。

◆綜合報道

聞

先嚴
張之龍先生
痛於公曆二零二二年三月九日壽終
瑪麗醫院積閏享壽九十有六歲遺體
奉移香港殯儀館治喪已於三月十三日
在該館成殮出殯
哀此訃

妻 尚雲仙

孝男 有滄
孝女 有從
寶珠 婦 黃子英

泣告

親屬繁衍
恕未盡錄

紐約華盛頓現連環殺手 3露宿者遭槍殺

美國紐約市曼哈頓華埠及下城區在兩日內接連有3名露宿者遭同一名槍手開槍襲擊，造成兩死一傷，疑犯亦涉及本月較早前在華盛頓的露宿者遭槍擊案，有1人遇害。兩地警方合共懸紅5.5萬美元（約43萬港元）緝兇，紐約市長亞當斯矢言要將兇徒繩之以法。

兩地警方懸紅43萬緝兇

紐約警方表示，第一宗案件發生在上周六凌晨約5時，一名38歲男露宿者在國王街睡覺時，被疑犯用槍指着頭部，受害人叫喊求饒後遭射傷手臂，被送院治療後情況穩定。在約一個半小時後，華埠拉斐逸街一名睡在睡袋中的露宿者，遭槍手對準其頭和頸部連開數槍，當場死亡，警方發現其屍體滿是彈孔，噴濺的血跡在牆上依稀可見。

到了前晚，曼哈頓翠貝卡一名43歲男露宿者遭槍殺，倒斃在一家餐館門前的睡袋中，警方翻查附近的閉路電視，發現疑兇行兇時以面罩蒙面。

華盛頓警方指出，當地於本月3日至9日期間，先後發生三宗露宿者遭槍擊案，導致一死兩傷，警方已發布疑兇照片，懷疑與紐約槍擊案疑兇屬同一人。

◆綜合報道



◆疑兇行兇時以面罩蒙面，兩地警方懸紅43萬元緝兇。網上圖片